

**Отчет**  
**об итогах работы Попечительского совета**  
**СПб ГБУСОН «Комплексный центр социального обслуживания**  
**населения Центрального района» за период с июля по сентябрь 2023 года**

Работа Попечительского совета СПб ГБУСОН «Комплексный центр социального обслуживания населения Центрального района» (далее – Центр) организована в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 N 442-ФЗ "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации", Планом мероприятий на 2021-2025 годы по реализации в Санкт - Петербурге второго этапа Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года», утвержденного распоряжением Правительства Санкт – Петербурга от 23.11.2021 № 37-рп, а также Региональным проектом « Старшее поколение (город федерального значения Санкт-Петербург)», утвержденным Проектным комитетом по направлению региональных проектов в Санкт-Петербурге «Демография» от 21.01.2020 № 1.

За истекший период 2023 года Центром обслужено 15286 человек, в том числе 2551 человек на основе договоров и разработанных индивидуальных программ социального обслуживания. Оказано 999148 социальных услуг. В форме социального обслуживания на дому обслужено 1426 чел. В полустационарной форме социального обслуживания обслужено 13860 чел. По результатам 9 месяцев Государственное задание выполнено на 97,2%.

Срочные социальные услуги получили 15249 человек, оказано 77074 услуги, в том числе:

- 4882 усл. по обеспечению набором продуктов;
- 6785 усл. по обеспечению одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости;
- 19696 усл. консультирования по вопросам социального обслуживания и социального сопровождения;
- 16982 усл. по предоставлению психологической помощи;
- 7374 усл. по предоставлению юридической помощи.
- 19550 усл. по обеспечению бесплатным горячим питанием.

**03 июля** после ремонта возобновила свою работу социальная столовая по адресу: Мытнинская ул. д.5/2. Столовая оснащена новым оборудованием и мебелью. Обеспечена доступность помещения для граждан, имеющих ограничения в передвижении. В помещении столовой размещена выставка акварельной живописи изостудии «Никогда не поздно» социально – досугового отделения №1. Ежедневно в столовой питаются 155 жителей Центрального района.

Продолжается работа телефона «Горячей линии», на которую в отчетный период обратились и получили необходимую помощь 67 человек.

В рамках взаимодействия с «Центром организации социального обслуживания» первично принято на социальное обслуживание на дому за отчетный период 47 человек, за 9 месяцев 2023 года - 196 человек. Полустационарными отделениями обслужено 1187 граждан, предоставлено свыше 183000 услуг.

Продолжено взаимодействие с организациями различных форм собственности по обеспечению продуктами питания пожилых жителей Центрального района, находящихся в трудной жизненной ситуации.

- Сетью пекарен Вольчека предоставлено 7253 единицы хлебобулочной продукции.

- Кафе «Uno, Due, Tre» (Тверская ул. д.20) предоставлено 2030 горячих обедов для жителей Центрального района, имеющих инвалидность.

## **20 годовщина основания Комплексного центра.**

26 сентября исполнилось 20 лет с того дня, когда распоряжением Администрации Центрального района № 2273-ра было создано новое Государственное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения Центрального района Санкт - Петербурга». С этого момента в районе проводилась активная работа по расширению форм социальной помощи и категорий граждан, получающих эту помощь. Так в Комплексном центре были созданы отделения, работающие не только с пожилыми, но и с семьями, с детьми, несовершеннолетними, детьми - инвалидами, и лицами без определенного места жительства. Отделения Комплексного центра дали начало другим учреждениям социального обслуживания Центрального района, созданным в рамках реализации «Концепции развития системы социальной защиты населения Санкт-Петербурга на 2006-2010 годы».

Бессменным директором Комплексного центра с 01.02.2004 года является Татьяна Петровна Муравьева.

Торжественное мероприятие, посвященное славной дате в жизни нашего учреждения, состоялось в Большом зале администрации Центрального района. Поздравить сотрудников Комплексного центра пришли депутаты Законодательного собрания Санкт – Петербурга Н.В. Астахова и А.Н.Ржаненков, исполняющий обязанности Председателя комитета по социальной политике Санкт – Петербурга Г.В.Колосова, глава администрации Центрального района Е.В.Федорова, заместитель главы администрации Центрального района А.Д.Векслер.

В адрес коллектива Комплексного центра прозвучало много теплых слов и искренних поздравлений. Выступающие с благодарностью и уважением вспомнили тех, кто делал первые шаги на пути становления Социальной службы Центрального района, кто закладывал основы для ее успешного развития, отметили большой вклад в развитие социальной сферы района Л.Н.Калачевой во время ее работы в должности начальника отдела социальной защиты населения.

Сотрудники Комплексного центра, отработавшие в нем не менее 20 лет, награждены грамотами и благодарностями Комитета по социальной политике и администрации Центрального района. Ряд работников награжден грамотами депутатов Законодательного собрания Санкт – Петербурга.

К мероприятию подготовлена концертная программа, в которой выступили камерный хор «Созвучие», танцевальный ансамбль «Кумушки», фолк-группа «Тары-Бары» и учащиеся Санкт – Петербургской детской школы искусств имени Павла Алексеевича Серебрякова - ансамбли домристов и скрипачей.

## **Работа с семьями мобилизованных граждан**

С апреля 2023 года сотрудниками Центра проводится работа с семьями мобилизованных граждан. Этим занимаются социальные кураторы из числа сотрудников отделений срочного социального обслуживания, консультативного отделения и отделения экстренной психологической помощи.

В настоящее время социальными кураторами осуществляется работа с 133 семьями, ведутся социальные паспорта мобилизованных граждан. Налажено взаимодействие с координаторами (сотрудниками ОСЗН Центрального района), с кураторами из ЦСПСИД Центрального района, с кураторами Комплексных центров других районов, с городскими волонтерскими организациями и другими организациями.

За период работы с семьями мобилизованных граждан юридическая поддержка оказана 149 чел., психологическая помощь – 137 чел, проведено более 1100 консультаций на актуальные темы. Предоставлено 208 билетов на культурно – массовые мероприятия, 64 продуктовых набора. Предоставлена гуманитарная помощь участникам СВО на дополнительное обмундирование (спальные мешки и предметы одежды) 10 штук.

Принято на надомное социальное обслуживание 3 члена семьи участников СВО из числа граждан пожилого возраста и инвалидов.

Организовано участие 17 членов семей мобилизованных в плетении маскировочных сетей в рамках проведения районных мероприятий.

### **В соответствии с планом Попечительского совета проводилась работа с ветеранами Великой Отечественной войны.**

По результатам проведенного мониторинга за отчетный период 2023 года в Центре состоит на социальном обслуживании 288 ветеранов Великой Отечественной войны, что на 70 человек больше, чем за соответствующий период 2022 года. Отделениями социального и социально – медицинского обслуживания на дому обслужено 233 ветерана войны. В форме полустационара социальные услуги предоставлены 55 ветеранам. В специальных жилых домах проживают 7 ветеранов Великой Отечественной войны.

За период с июля по сентябрь 2023 года поздравления получили 26 юбиляров, в том числе: участники Великой Отечественной войны – 2 чел., жители блокадного Ленинграда – 21 чел., труженики тыла – 2 чел., несовершеннолетние узники – 1 чел. Среди юбиляров - 4 ветерана, которым исполнилось 100 и более лет.

По поручению администрации Центрального района в сентябре сотрудниками отделений Центра проведен телефонный опрос Жителей блокадного Ленинграда и Тружеников блокадного Ленинграда в количестве 1759 человек с целью определения мест вручения Почетного знака в честь 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Кроме того, выявлены 5 граждан, нуждающихся в социальном обслуживании. Информация о гражданах направлена в бюро ЦОСО Центрального района.

Для ветеранов Великой Отечественной войны и пожилых граждан, состоящих на социальном обслуживании, организованы и проведены 3 мероприятия, посвященные **Дню окончания Ленинградской битвы**, в которых приняли участие 48 человек.

**07 августа** в социально – реабилитационном отделении №2 состоялся концерт "Эхо тех далеких дней". В концертной программе выступила член союза композиторов, певица Наталья Русу-Козулина.

**08 августа** в специальном жилом доме по адресу: ул. Чайковского, д.81 проведен литературно – музыкальный вечер «Помним, чтим, бережем!».

В полустационарных отделениях Центра организовано 6 мероприятий, посвященных **Дню памяти жертв блокады**, в которых приняли участие 118 человек.

**4 сентября** для посетителей социально-реабилитационного отделения №2 проведён концерт «900 дней мужества», в котором приняли активное участие посетительница Центра Демченко Зинаида Михайловна и юные исполнители Дворца учащейся молодёжи. Среди произведений было много номеров, посвящённых мужеству ленинградцев и всем, кто защищал Родину.

**6 сентября** для посетителей полустационарных отделений (5-я Советская ул., д. 5 и 4-я Советская, д. 6) организован концерт «Старый рояль», приуроченный к дате начала блокады Ленинграда, в котором выступили учащиеся и преподаватели ДШИ им. С.В. Рахманинова

**7 сентября** состоялись памятные мероприятия для жителей специальных жилых домов. В мероприятиях приняла участие житель блокадного Ленинграда Просужих Маргарита Константиновна, подростком пережившая блокаду. Она прочитала свои стихи о подвиге Ленинграда. Проживающая в специальном жилом доме (ул. Чайковского, д.81) житель блокадного Ленинграда Носовская Нина Исааковна поделилась своими воспоминаниями о военных испытаниях и о послевоенной жизни нашего славного города.

**8 сентября** в социально – досуговом отделении №2 прошла литературно – музыкальная встреча «Героическая симфония». Участники мероприятия прослушали героическую симфонию в записи, стихи о войне и блокаде в исполнении поэта Анатолия Муратова .

**13 сентября** для ветеранов, проживающих в специальном жилом доме (ул. Чайковского, д.81), состоялась экскурсионная прогулка по рекам и каналам. Поездку организовала Прасол Альбина Николаевна, председатель общественной организации Центрального района «Дети войны погибших и пропавших без вести родителей». В сопровождении специалиста по социальной работе Ирины Юрьевой участники мероприятия с удовольствием посетили водную экскурсию, подышали свежим воздухом, полюбовались красотами города.

**10 октября** запланировано проведение расширенного медицинского осмотра ветеранов, проживающих в специальных жилых домах (4-я Советская ул. д.6 и 5-я Советская ул. д.5). Кроме осмотра врачами-специалистами неврологом, эндокринологом, кардиологом, хирургом и гериатром планируется провести анализ крови и сделать электрокардиограмму.

**В отчетный период проведены мероприятия по оказанию бытовой помощи для ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в специальных жилых домах и граждан пожилого возраста, состоящих на социальном обслуживании.**

**09 августа** для жителей специального жилого дома (ул. Чайковского, д.81), проведена благотворительная акция «Красивая стрижка». Педагог-организатор учебного центра «Престиж» Любовь Васильева и 5 ее учеников помогли создать отличное настроение шести жителям специализированного социального дома, которым были сделаны стильные стрижки, а также химическая завивка для постоянного клиента таких акций.

**12 сентября** в специальном жилом доме (4-я Советская ул., д. 6, 5-я Советская ул., д. 5) Комплексного центра социального обслуживания Центрального района прошла благотворительная акция «Яблочко наливное».

Президент Благотворительного фонда «Открытое сердце» Павел Петров привез жителям Дома ветеранов овощи и фрукты со своего приусадебного участка. Каждый житель дома получил вкусный витаминный набор.

Пожилые люди от всей души поблагодарили Павла Витальевича и всех участников благотворительного фонда за их искреннее внимание, поддержку и бескорыстную помощь.

**25 сентября** в специальном жилом доме (4-я Советская ул., д. 6, 5-я Советская ул., д. 5) прошла традиционная акция «С добротой в сердцах», приуроченная ко Дню пожилого человека. В ней приняли участие посетители и руководители «Объединения подростково-молодежных клубов Центрального района «Перспектива» - 35 участников клубов «Прометей», «Чайка», «Атлант», «Максимум», «Маяк», «На Троицкой», «Луч». Они вымыли 35 окон в квартирах жителей Дома ветеранов, сделали влажную уборку, стерли пыль, развесили шторы.

Пожилые люди от всей души благодарили волонтеров за помощь и внимательное отношение.

В специальном жилом доме по адресу: ул. Чайковского, д.81 **на 7 и 10 октября** запланированы трудовые акции по мытью окон добровольцами Благотворительного фонда «Яркая жизнь». **На 5 октября** запланирована добровольческая акция по мытью окон в специальном жилом доме по адресу: 5-я Советская ул. д.5

**В соответствии с планом работы Попечительского совета проводятся профилактические, физкультурно - оздоровительные и спортивные мероприятия для граждан, состоящих на социальном обслуживании.**

Укрепляется взаимодействие с Центром физкультуры и спорта Центрального района. В рамках Спартакиады пенсионеров «Спортивное долголетие» в отчетный период состоялись мероприятия, в которых приняли участие более 100 пожилых людей, состоящих на социальном обслуживании в полустационарных отделениях Центра.

**6 сентября** с большим успехом прошли соревнования по скандинавской ходьбе в Таврическом саду. Организаторы предложили любителям активного

отдыха подготовительную разминку, мастер-класс по скандинавской ходьбе и заход на 2 километра. Несмотря на свой возраст, пожилые спортсмены энергично провели разминку и показали на дистанции соревновательный дух и прекрасные результаты. Первое место в возрастной категории 80+ завоевала Марина Васильевна Сердюкова.

**15 сентября** на городошной площадке в саду «Сан-Галли» прошло увлекательное мероприятие, включающее мастер-класс по городошному спорту, соревнования по городкам среди пенсионеров и спортивные конкурсы для участников и зрителей.

**29 сентября** пожилые граждане приняли участие в соревнованиях «Возраст спорту не помеха» на уличном спортивном стадионе в Таврическом саду. В программе мероприятия были спортивные игры крикет, дартс, бочче, спортивные станции по набрасыванию колец, набиванию теннисного мяча, мастер – класс по оздоровительной гимнастике.

Большой популярностью у пожилых граждан пользуются мероприятия, ежегодно проводимые сотрудниками Центра на пляже «Ласковый», который расположен на живописном берегу Финского залива рядом с посёлком Солнечный. За отчетный период состоялось 8 мероприятий, среди которых оздоровительные прогулки, занятия живописью на пленэре, занятия адаптивной **физкультурой на свежем воздухе, в которых приняли участие 144 человека.**

Граждан пожилого возраста привлекают разнообразные оздоровительные занятия, которые проводятся в полустационарных отделениях Центра. Это мастер – классы по адаптивной физкультуре, танцевально-двигательной терапии, скандинавской ходьбе, тренировки по фитнесу и пилатесу.

По программам, разработанным психологами отделения экстренной психологической помощи проводятся занятия по песочной терапии, тренировке памяти, арт-терапии, нейробике, которые помогают восстанавливать когнитивные функции пожилых людей и позволяют снизить риск развития деменции.

Участники занятий и оздоровительных мероприятий отмечают улучшение самочувствия: прилив сил, бодрости и хорошего настроения.

В оздоровительных занятиях в отчетный период приняли участие свыше 700 человек.

Экскурсии - самое востребованное направление досуговой работы в летне - осенний период. В полустационарных отделениях Центра в 3 квартале организовано 58 экскурсий, в которых приняли участие около 550 человек.

**В соответствии с планами проводились мероприятия в рамках празднования государственных праздников Российской Федерации, общегородских праздников, памятных дат.**

За период с июля по сентябрь 2023 года организовано 56 культурно – массовых праздничных мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, национальных традиций народов России, семейных ценностей, патриотического воспитания с охватом более 850 чел.

Состоялось 3 мероприятия, посвященных Дню семьи, любви и верности, в которых приняли участие 127 пожилых граждан.

**06 июля** во дворе специальных жилых домов (4-я Советская ул., д. 6, 5-я Советская ул., д. 5) состоялось народное гуляние и концерт «Любовью дорожить умеете». В программе концерта прозвучали песни в исполнении вокального ансамбля «Горлинка» и участников музыкального клуба «Очарование романса», выступил танцевальный коллектив социально – реабилитационного отделения «Завитушки» и солистка хора Мариинского театра Юлия Хазанова.

**7 июля** пожилые граждане, состоящие на обслуживании в Центре, посетили районное праздничное мероприятие, посвящённое Дню семьи, любви и верности, организованное в Летнем саду администрацией Центрального района. Сотрудники социально – реабилитационного отделения и отделения дневного пребывания провели для жителей района мастер-классы «Ромашка из фоамирана» (изготовление резинки для волос, украшенной цветком ромашки – символа праздника), «Сумочка с цветами» (изготовление сувенира из бумаги) и «Цветы из гофрированной бумаги».

С большим успехом прошли мероприятия, посвященные Дню Военно-морского флота, в которых приняли участие более 70 человек.

**27 июля** для посетителей социально-досугового отделения №1 состоялась выездная экскурсия в город военных моряков Кронштадт, приуроченная к 318-летию со дня основания города. Экскурсию провела волонтер Татьяна Денисенко.

**28 июля** состоялся концерт «Музыка военных кораблей», в программе которого активное участие приняли ансамбль танцев «Завитушки», фолк-группа «Мельница», участница вокального коллектива «Очарование романса» Галина Никоровская.

Более 80 человек приняли участие в мероприятиях, посвященных Дню государственного флага Российской Федерации.

**22 августа** состоялось народное гуляние во дворе специальных жилых домов (4-Советская ул., д.6, 5-я Советская,д.5). С приветственным словом к участникам праздника обратился заместитель главы администрации Центрального района А.Д.Векслер. Специалисты по социальной работе Людмила Трофимова и Анна Кулиева подготовили и провели мастер класс «Бабочка и цветок триколор», а культорганизатор Маргарита Королева провела мастер класс «Объемное сердечко». В мастер- классах принимали участие дети из «Центра помощи семьи и детям Центрального района» и посетители всех отделений. Состоялся концерт, в котором выступили творческие коллективы Центра и фольклорный ансамбль «Матица».

Организовано 4 мероприятия, посвященных Международному дню пожилых людей, в которых приняли участие более 100 человек.

**27 сентября** для посетителей социально-досугового отделения граждан пожилого возраста №2 в рамках межпоколенческого взаимодействия, проведен концерт «В сердцах хранить живой задор», подготовленный детскими и юношескими коллективами Дома Детского Творчества «Фонтанка – 32».

**28 сентября** для жителей специального жилого дома (ул. Чайковского, д.81), состоялся праздничный концерт, подготовленный волонтерами ДДТ «Преображенский». В исполнении арт-студии «Праздник» прозвучали стихи,

песни и танцы. Всем жителям специального жилого дома были вручены праздничные подарки, собранные учащимися 337 школы Невского района.

**В тот же день** в специальном жилом доме (4-я Советская ул. д.6, 5-я Советская ул. д.5) с яркой шоу - программой «Каждый день — это праздник!» выступила фолк – группа «Тары – Бары» из социально – досугового отделения №2 под руководством Ольги Ширяк.

**29 сентября** для посетителей социально-реабилитационного отделения №2 и отделения дневного пребывания организован и проведён концерт «Лучшие краски осени», в котором активное участие приняли посетители отделения и гости Центра – волонтеры благотворительного фонда «Пища жизни».

**В тот же день** состоялся концерт «От всей души», подготовленный ребятами из «Объединения подростково-молодежных клубов Центрального района «Перспектива». Выступили вокальная студия «Серебряный дождь», ансамбль танца «Фламинго», студия игры на гитаре «Атланты», студия вокала «Серебряный дождь».

Хочется сегодня поблагодарить администрацию муниципального образования Смольнинское, которое в отчетный период предоставило для жителей округа, состоящих на социальном обслуживании в Центре, 130 билетов на мероприятия, посвященные Дню памяти жертв блокады, 40 билетов в театры ко Дню пожилого человека.

При содействии администрации Центрального района и депутата ЗАКС Санкт – Петербурга А.Н.Ржаненкова для пожилых граждан и сотрудников Центра предоставлялись билеты на спектакли в Театр юного зрителя.

### **Оказание помощи гражданам без определенного места жительства**

В соответствии с Планом работы Попечительского совета в отчетный период оказывалось содействие в оказании гуманитарной, социально – медицинской, материальной помощи лицам без определенного места жительства. За период с июля по сентябрь 2023 года Отделением социальной помощи гражданам без определенного места жительства, включающем "Дом ночного пребывания для граждан без определенного места жительства" (далее – Отделение) обслужено 246 граждан, предоставлено 13507 услуг.

Большую помощь в работе с гражданами без определенного места жительства оказывают религиозные организации, с которыми осуществляется сотрудничество. За истекший период 2023 года предоставлено:

- Благотворительным фондом «Диакония» - 9158 горячих обедов;
- Свято-Троицкой Александро-Невской Лаврой - 1595 горячих обедов.

В отчетный период в «Доме ночного пребывания» состоялось несколько мероприятий духовно – просветительской и культурной направленности проведенных священником Свято-Троицкой Александро-Невской Лавры Протоиереем Иннокентием (Виноградовым) совместно с добровольцами из числа прихожан.

**8.07.2023** состоялось мероприятие, посвященное празднованию Казанской иконы Божьей матери. Молебен и чаепитие было организовано священником и

прихожанами Александро-Невской Лавры при участии сотрудников и проживающих ДНП.

**10.08.2023** проведен молебен в честь праздника Преображения Господня при участии отца Иннокентия, группы прихожан, сотрудников и клиентов отделения. По окончании молебна прихожане организовали чаепитие с беседой.

**31.08.2023** организовано мероприятие с молебном и чаепитием в честь праздника Успения Пресвятой Богородицы. Отец Иннокентий объяснил значение праздника и важности ежегодного напоминания живущим о событиях времен Ветхого и Нового заветов. По окончании молебна прихожанами было организовано чаепитие с домашними пирожками.

**28.09.2023** состоялась беседа со студентами Санкт-Петербургской Духовной академии Русской Православной Церкви на тему: «Путь к вере». Они рассказывали о своем пути, о религии в целом, а клиенты отделения поделились своим отношением к вере и религии.

**25.07. и 22.08.2023** состоялись беседы, направленные на формирование здорового образа жизни, которые провели активисты общества анонимных алкоголиков.

Духовно – просветительская работа священников, активных добровольцев и общественных организаций играет большую роль в морально – нравственном воспитании граждан без определенного места жительства, помогает им адаптироваться в обществе.

### **Сотрудники Центра и пожилые граждане, состоящие на социальном обслуживании приняли участие в городских мероприятиях.**

Творческие коллективы Центра выступили в культурной программе в рамках X специализированной выставки «Золотой возраст - Секреты долголетия» 19 и 20 сентября.

В первый день работы выставки-ярмарки была представлена концертная программа фолк-группы «Тары-Бары» социально-досугового отделения граждан пожилого возраста №2 (художественный руководитель Ольга Ширяк). Самодеятельные артисты порадовали зрителей русскими народными песнями и танцами: «Эх, выпьем чайку» «Деревня, деревня - четыре двора», «А у нас на селе женихи не водятся...» и другими песнями.

**20 сентября** ансамбль танцев «Завитушки» из социально – реабилитационного отделения №2, художественный руководитель Анна Тюрина исполнил свой новый русский стилизованный танец «Игры наши девичьи» и номер «Кадриль». Ансамбль «Завитушки» в 2023 году празднует пятилетие со дня создания. Коллектив пополняется новыми желающими постигать искусство танца. Некоторым участницам коллектива за 80. Своей активностью, желанием жить они подают пример для подражания своим ровесникам.

Специалист по социальной работе Людмила Трофимова провела мастер-класс по изготовлению шляпки-игольницы.

Специалисты по социальной работе Светлана Иванова и Анна Шадская на стенде распространяли информационные материалы и рассказывали посетителям об услугах, предоставляемых Комплексным Центром.

**28 сентября** пожилые граждане, состоящие на обслуживании в полустационарных отделениях Центра, посетили церемонию открытия VIII Спартакиады пенсионеров России в спортивном комплексе «Юбилейный». Спартакиада проводится в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» для популяризации здорового образа жизни среди людей «серебряного возраста». В мероприятии приняли участие 32 человека.

**Основные направления плана работы Попечительского совета успешно реализуются, в том числе:**

Продолжается работа по правовому просвещению получателей социальных услуг.

Ежеквартально в соответствии с согласованным планом проводятся встречи граждан пожилого возраста, состоящих на социальном обслуживании в полустационарных отделениях Центра, с нотариусами Нотариальной палаты Санкт – Петербурга. **18 сентября** для посетителей полустационарных отделений Центра состоялась встреча с нотариусом нотариального округа Санкт-Петербурга Дроздовым Александром Сергеевичем.

Встреча прошла в формате вопрос-ответ, посетители отделений задавали интересующие их вопросы, на которые нотариус давал развернутые ответы. Были затронуты такие темы как: наследство, раздел долей, оформление доверенностей, договор дарения. В результате, получив практические советы, участники беседы выходили более уверенными в своих правовых действиях и удовлетворенные ответами на поставленные вопросы.

Получатели социальных услуг в сопровождении сотрудников Центра посетили мероприятия «Недели информационной поддержки граждан пожилого возраста» в библиотеке имени В.В.Маяковского. **4 октября** побывали на лекции специалистов Банка России о проблемах финансового мошенничества в отношении пожилых людей. **6 октября** запланировано посещение лекции специалистов «Российского Красного Креста» о причинах, предшествующих появлению деменции, ее симптомах и основных правилах профилактики.

- Продолжается взаимодействие с Агентством занятости населения Центрального района. **30.08.2023** состоялось плановое мероприятие «Мобильного офиса», на котором консультацию по трудоустройству получили граждане, состоящие на обслуживании в социально – досуговом отделении №1. Очередная встреча с сотрудниками Агентства занятости населения запланирована на **13.12.2023** в отделении социальной помощи гражданам без определенного места жительства, включающем "Дом ночного пребывания для граждан без определенного места жительства".

Подводя итоги деятельности Попечительского совета за отчетный период, хочется от души поблагодарить членов Попечительского совета за активное содействие в деятельности Центра по оказанию помощи гражданам пожилого возраста и лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации и выразить пожелание дальнейшего укрепления нашего сотрудничества.